

萨科齐宣布叙黎同意建交

两国将在对方首都互设使馆

叙利亚和黎巴嫩两国元首12日说，叙黎两国已同意建立外交关系，打算在对方首都互设使馆，以结束两国自上世纪40年代摆脱法国统治获得独立以来长期没有正常外交关系的局面。

同一天，在谈及叙利亚和以色列关系时，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德说，叙以间直接谈判恐怕在本届美国政府任内无法实现。

两国很快互派大使

叙利亚总统巴沙尔和黎巴嫩总统米歇尔·苏莱曼在法国巴黎初次会晤后作出上述表态。叙黎两国同意建交的消息由法国总统尼古拉·萨科齐宣布。
“叙利亚总统巴沙尔·阿萨德决定在

黎巴嫩设立外交机构，黎巴嫩也将在叙利亚设立外交机构。”法新社援引萨科齐的话说。

巴沙尔总统在一份联合声明中确认了上述消息，称叙黎两国将很快互派大使。

叙黎两国在第一次世界大战后沦为法国委任统治地，第二次世界大战期间先后宣布独立。尽管叙利亚在黎巴嫩驻军近30年，但此前从未同黎巴嫩建立外交关系，原因是叙利亚认为黎巴嫩是被法国错误地划出叙利亚的一部分。

2005年2月，黎巴嫩时任总理拉菲克·哈里里在黎首都贝鲁特遭遇汽车炸弹袭击身亡。之后，叙黎两国关系尤为

紧张。同年4月，叙利亚被迫从黎巴嫩撤军。

黎巴嫩国内欢迎此举

哈里里与法国前总统雅克·希拉克是好友。哈里里遇刺身亡后，时任法国总统的希拉克切断法叙两国一切高层往来。苏莱曼今年5月当选黎巴嫩总统后，现任法国总统萨科齐恢复了法叙间高层往来。

黎巴嫩11日宣布成立由30名内阁组成的民族团结政府，其中16人来自议会多数派，11人来自反对派，剩余3名成员由苏莱曼选择。

在黎巴嫩本届政府中担任青年和体育部长的反叙利亚派人士艾哈迈德·法特特对黎叙同意建交表示欢迎，称建交决

定是一次“胜利”。

“我们要求(黎叙两国)互设使馆已久。建交决定几年前就应作出。”法特特说，“叙利亚需以国家对国家的方式开始发展同黎巴嫩的关系，从此再也不能把我们当成自己的领地。”

黎巴嫩亲叙利亚派欢迎黎叙间建交决定。“每个黎巴嫩人都赞同(黎叙间)互设使馆的道理。这样，我们两国间可以拥有正常、友好的关系。”亲叙利亚派黎巴嫩议员阿里·哈桑·哈利勒说。

在谈及叙以关系时，巴沙尔总统说，现任美国总统乔治·布什对中东和平进程实际上不感兴趣，因此他不指望叙以间能在布什任期内实现直接谈判。
(刘鹏 新华社特稿)



13日，台湾导游潘女士在送别大陆居民赴台旅游首发团成员返回北京，前往台北桃园机场的路上流泪。当日，大陆居民赴台旅游首发团结束历史之旅。大陆居民赴台旅游首发团自4日开始在台的旅程，沿途均受到了台湾同胞的热情欢迎和接待。几天来，大陆游客们先后游览了日月潭、阿里山、垦丁、太鲁阁、台北故宫博物院等知名景点。
新华社发

中国维和警察获联合国“和平勋章”

据新华社巴西利亚7月12日电 联合国海地稳定特派团(联海团)日前向中国第六支赴海地维和警察防暴队125名队员授予“和平勋章”，表彰他们为推动海地和平进程做出的突出贡献。

联合国秘书长驻海地特别代表科斯特9日在授勋仪式上发表讲话说：“我谨代表联合国秘书长潘基文先生授予你们联合国和平勋章。我对你们所做的一切，以及中国政府所做的一切致以诚挚的谢意！你们是联合国优秀的工作人员，你们不愧为来自中国的优秀使者。”

中国第六支赴海地维和警察防暴队自去年12月中旬抵达任务区以来，圆满完成了太阳城等11个执勤区域的巡逻查缉、海地防暴警察总部等重点部位驻守、海地狂欢节和各类武装巡逻任务。中国第六支赴海地维和警察防暴队将于8月中旬结束任务回国。

不要任何中介 内贾德想和布什面对面

新华社德黑兰7月13日电(记者梁有昶 车玲)据伊朗伊斯兰共和国通讯社13日报道，伊朗总统艾哈迈迪-内贾德当天表示，他愿意与美国总统布什举行直接会谈。

艾哈迈迪-内贾德当天在一次内阁会议后接受伊朗媒体采访时说，伊朗更倾向于不需要任何中介的会谈，伊朗也完全准备好与美国举行直接会谈。他说：“正如我先前说过的，我随时准备与布什先生举行直接会谈。”

1980年美伊断交后，美国一直对伊朗采取打压政策。近年来，美国以伊朗秘密研制核武器、暗中支持伊拉克反政府武装和对国际安全造成威胁等为由，不断强化对伊朗的制裁。2007年5月后，美伊两国曾就伊拉克安全局势问题举行过3次级别较低的会谈。艾哈迈迪-内贾德此前也曾多次提出与布什举行直接辩论，但均遭到美国拒绝。

伊朗再放狠话阻美以动武 摧以核心区 毁美军基地

伊朗最高领袖赛义德·阿里·哈梅内伊的一名高级助手12日说，如果伊朗因核问题遭受军事打击，伊朗将摧毁以色列以及美国在中东地区的32个军事基地。

同一天，伊朗政府一名发言人说，对伊朗实施军事打击是行不通的“疯狂”举动。

发狠话“威吓”美以

“如果美国和以色列向我们发射任何一颗子弹或一枚导弹，伊朗武装部队会在那场袭击尘埃落定前，把以色列核心区域和中东地区32个美军基地当成靶子。”哈梅内伊的高级助手摩耶塔巴·佐努尔说。

法新社报道，佐努尔是哈梅内伊派往伊朗伊斯兰革命卫队的副代表。革命卫队手中武器威力较强，包括射程覆盖以色列和海湾地区美军基地的导弹。

“美国清楚，即使针对伊朗作出最小规模(军事)举动，以色列和这个地区32个美军基地不会跑出我们的导弹射程。它们将被毁掉。”佐努尔说。

试射导弹应对“敌方”

以色列空军上月举行军事演习，引发外界对其可能对伊朗核设施动武的猜想。伊朗方面也不甘示弱，于本月9日、10日两天试射多枚导弹，包括一枚射程可覆盖以色列全境及美国在中东地区军事基地的改进型“流星-3”型中程弹道导弹。

路透社援引分析人士的话说，如果美、以对伊朗动武，打击形式将局限于空袭，而不会有美国地面部队参与其中，因为伊拉克和阿富汗的战事已使美军兵力吃紧；伊朗方面则可能使用一些非常规战术，如用小设备袭击敌方船只，利用在海湾地区的盟友打击美、以利益等。

针对外界对伊朗可能遭袭的猜想，伊朗政府发言人吴拉姆·侯赛因·伊尔哈姆12日说，伊朗没有挨打的风险，别国对伊朗实施军事打击是“疯狂”之举。

“针对伊朗的任何侵略行为或军事行动将是愚蠢之举。那种举动的后果将对所有当事方造成伤害。”伊尔哈姆说，“我认为，那种疯狂而荒谬的举动无法获胜，军事上也不行。”

“伊朗伊斯兰共和国根本不具威胁性，也不会接受任何威胁。”伊尔哈姆说。(刘鹏 新华社特稿)



7月12日，老家在四川都江堰、什邡等地地震灾区的大学生保姆抵达北京。这16名成都高校的在校生将在北京从事家政服务、家庭护理、涉外保姆等短期勤工俭学活动。一位家在什邡灾区的大学生说：“北京对我们老家的灾后重建给予了很大帮助，我打算通过这种特殊的方式表达对首都人民的感恩之情。”
新华社发

都江堰：损毁房屋以三种方式重建

绵阳：灾毁耕地三年完成复垦

新华社成都7月13日电(记者徐寿松 吴锦瑜)在地震中遭损毁的房屋将如何重建？四川地震中受灾群众普遍关心的这一问题在都江堰市已有一套相对明晰的解决方案：土地权可参与交易，房屋可统筹自建，也可由政府统筹自建，业主还可以以资源换资本，借助市场力量参与重建。

成都市规划管理局有关负责人介绍，政府将为受灾群众住房建设提供多种选择。对于农村受灾房屋，采用城乡统筹的方式重建，群众具体有三种选择：一是由政府统筹自建，农民原有的宅基地由政府整

理，政府按照人均居住面积35平方米的标准为受灾群众提供住房；二是统筹自建，由政府提供统一规划、基础设施、施工技术指导等基础上，农民自主建设房屋；三是原址建设，凡通过地质灾害评估后认为是安全的区域，农民可以在原有房屋地址上重建。

这位负责人说，城市居民的房屋在地震中受损的，政府同样将为其重建提供多重选择的机会，业主既可以选择由政府统筹自建，也可以自建。房屋在地震中彻底灭失的业主，地上物权已不存在，但土地权益还在，可以通过对土地权进行交

易来获得资金，重新购买房屋。对于土地权交易后仍买不起房的人群，政府会提供最低保障。

据新华社绵阳7月13日电 记者从绵阳市相关部门了解到，绵阳已经初步制定灾毁耕地复垦规划，初步规划分三年实施，按照先易后难的原则，逐年复垦灾毁耕地41万多亩。

据介绍，“5·12”大地震造成绵阳市9个县(市、区)耕地不同程度受损，全市耕地损毁面积已达59万亩以上，占灾前耕地总面积的10%。其中，北川、平武、安县、江油4个县(市)灾毁耕地面积达57万多亩。



7月12日，选手们在德国德克斯海姆举行的小手扶拖拉机大赛中，冲过泥泞地带。



13日，在日本东京的多摩猫狗乐园，几只玩具贵宾犬跟着主人学习跳舞。



12日，在漳州云霄县一个荔枝收购点，当日荔枝收购价每斤仅0.4元。漳州是全国荔枝主产区之一，由于无法采摘或外运，荔枝滞销严重。



13日清晨，山东省蓬莱市出现平流雾奇观，蓬莱景区宛如仙境，美不胜收。
均为新华社发

马达加斯加一船只沉没

9同胞下落不明

新华社塔那那利佛7月13日电 记者13日从中国驻马达加斯加大使馆获悉，一艘马达加斯加船10日深夜在海上沉没，包括1名当地华侨和8名中国台湾商人在内的多名乘客至今下落不明。

据悉，这名华侨和8名台商于当地时间10日中午租船从马达加斯加东北圣玛丽岛出发，前往玛苏拉角考察。船上还有几名马达加斯加人，船只在途中发生故障并于当天深夜失踪。

已赶到圣玛丽岛的中国驻塔马塔夫领馆徐金龙领事说，据他了解，这艘船已经沉没。目前，有2名马达加斯加人获救，其余人员下落不明。

中国大使馆得知消息后，立即请求马达加斯加有关部门组织搜救。几天来，马达加斯加军方、交通部和救援公司救援人员一直在出事海域努力搜寻。

1天取走1亿美元 储户“挤垮”加州银行

据新华社洛杉矶7月12日电(记者高原)据《洛杉矶时报》12日报道，由于不堪储户大规模挤兑重负，位于美国加利福尼亚州的IndyMac银行11日被联邦监管机构查封。这是美国次贷危机爆发一年来发生的最大银行遭查封事件。

美国储蓄管理局就此发表的一则声明说，监管当局认为该银行已经无法满足存款者的要求，所以决定将该银行的业务转交给联邦储蓄保险公司。据联邦监管机构估计，该银行由联邦储蓄保险公司接管后，后者可能因此遭受40亿美元到80亿美元的损失。

到今年3月底，IndyMac银行的资产为320亿美元。由于美国房地产业持续低迷、房价暴跌引发的住房市场危机不断加深，该银行为了减少损失，近来纷纷关闭办事处并裁减职员，导致大批客户到该银行取款，并出现了客户在1天之内共取走1亿美元的现象。

柴达木盆地将建机场

已进入选址阶段

新华社西宁7月13日电 记者从青海民航部门了解到，为完善机场网络布局，青海省将在柴达木盆地和果洛藏族自治州新建3个支线机场。目前，3个机场均已进入选址阶段。

据了解，中国民航局已将建设青海省花土沟、德令哈、大武等3个支线机场列入2008年到2020年总体规划。6月中旬，中国民航机场建设总公司西北分公司、民航西北空管局等单位的相关专家和专业技术人员前往三个地方开展了现场选址考察。其中，花土沟机场建设项目将在年内完成选址报告。

以上机场的修建，预计将在2020年前完成并投入使用。

内地人出境游首选香港

费低廉 食多样 游无忧

新华社香港7月13日电 AC尼尔森在中国内地进行的一项调查显示，香港仍是内地居民出境游的首选目的地。

今年1至2月，AC尼尔森在内地26个城市访问了4103名出境游客，调查显示46%的受访者出境游首选香港，位列第二位的澳门(25%)高出20多个百分点。调查还发现，内地游客以出游成本、美食及安全为主要考虑因素。

有旅游业界人士表示，现在越来越多的国家和地区向中国开放旅游，香港仍能成为首选，主要原因是香港既是中国人社会，也是国际城市，被视为长途旅游的热目的地。

中国金丝猴日本再添丁

性别未定 身量不足

新华社东京7月13日电 一对来自中国的金丝猴近日在日本名古屋市东山动物园再添一子，这也是在该动物园出生而且存活的第5只金丝猴。

据日本媒体13日报道，小金丝猴是7月9日下午出生的，猴妈妈怀的是双胞胎，但出生小猴的兄弟或姐妹是死胎。这个小金丝猴比通常的金丝猴弱小，据目测身长约25厘米，体重仅约400克。由于猴妈妈一直抱着小猴，所以它的性别还未确定。它的父母分别是16岁的雄猴和13岁的雌猴。它们都是从中国借出的。包括这个新生儿，目前在日本的金丝猴总数为9只。